KosmmuecTBO Bemecrea. MoJib.
Moaspaast macca. IlocrosHnas

ABoOrajapo.
e
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B XuMuM [OpUXOOUTHCS HMETh ACJI0 ¢  OOJBIIMMU
KOJIWYECTBAMH MEJIBYAMIINX YaCTHUIl - C TaK Ha3bIBA€MbIMM
CTPYKTYPHBIMH DJIEMECHTAMH MaTeprM (MOJIEKYJIaMH, aTOMaMH,
MOHAMHU, DJICKTPOHAMH U JP.).

JI71s1 TOro 4ro0bl BBIpAXKaTh KOJIWYECTBO TAaKHWX YACTHUIl, BBEIIH
€OUHUILY KOJIUYECTBA - MOJIb.

1 Moab - 3TO Takoe KOJMYECTBO JHO00r0 BelIecTBa,
KOTOPO€E COMEPKUT CTOJBKO K€ CTPYKTYPHBIX 3JIEMEHTOB,
CKOJIBKO aTroMoOB coaep:xxkurca B 12r  yruepoaa.
OKCIIEPUMEHTAJIbHO HAWJICHO, 4YTO YHCJIO CTPYKTYPHBIX
JIEMEHTOB, OTBeUaromux 1 Moab, paBHO 6,02-10%3
(mocrosiHHy0  6,02:10mos1p! Ha3BIBAOT NMOCTOSHHOH
ABoOraapo).



Koaun4yecTBO BemecTBa (n)- 3H WM (V) — HI0O — BEJIMYMHA,
paBHasl OTHOIICHMIO 4mciia yacTull (N) B JaHHOM BEIIECTBE C
nocrosHHOU ABoraapo (N,). Ennauiien konudecTsa BEMECTBA

SABIISIETCS 1 MOJIb.

MoJb — KOJMYECTBO BEIIECTBA, B KOTOPOM COICPKUTCA
CTOJIBKO CTPYKTYPHBIX €IMHMI (aTOMOB W MOJEKYI), CKOJIBKO
aTOMOB COZEPKUTCA B 12 T yrimepona.

Ilocrossnnass Asoraapo (N,)=6,02*10% wmomp! — umcno

4aCTHII, KOTOPOE COACPKUTCS B 1 MOJIb TH000T0 BEIIESCTBA.
Moaspaasa macca (M) — 3TO Macca OJHOIO0O MOJIA
BelecTBa. BemnunHa, paBHasg  OTHOLICHUIO  MAacCChI
BEIIECTBA (M) K KOJIWYECTBY BemiecTBa (n). Belpaxaercs B
KI/MOJIb  WJIM  TI/MOJb. YHCIEHHO MOJsIpHAs  Macca,
BbIpa)KCHHAss B TI/MOJIb COBMNAJAC€T C OTHOCHUTEIILHOMH
MOJIEKYJIIPHOM MAaCCOM.



H=

n - I{nﬂH‘-ILEETEﬂ gelwecTea (mons)

m |4 N
I - Macca selecTsa (r) [v - ﬂ—;] [v = Fm] [v e N_A]
M - monspHas macca BelwecTBa (wons )
|/ - obném raza (n)
V,, — MonspHbii 06bEM rasa 22,4 — (H.y.)

N = uncno CTPYKTYPHLIX eAUHUL BellecTsa

ﬁ{* — nocrosiHHas Asoragpo 6,02:10% m

H.Y. - HDPMHﬂhHI:ﬂE ycniosua (0°C; 101,325 kNa - 1aTM}
T - ;




O3Ha4aet
onpeaeneHHoe YUcno
CTPYKTYPHbIX 3/IEMEeHTOB
(aTOMOB,MONIEKYJ1,NOHOB )

KosimnyecrBo =
O3HaQ4aeTCHd
BeljecrBa — —
dpusnyeckas )

BEJIMUMNHA, KOTOpa+d

IsmepsaeTca B
MeXaAyHapoaHON
cucteme eamHuy, (CH)
MOJib



MDJ’IFI[JHEIFI MacCa HNCNeHHO paBHa OTHOCUTENBHON MDHEKYJ’IHPHDH
Macce BeEWeCTBa

[lokasbiBaeT Maccy B
1 Monb BewecTra

MonspHas Macca / ObosHavaeTca M

~ husn4eckas

BENIMYMHA, KOTOpas \
WU3mepsaeTcs r\mMonb

M=m\n




i .. _N
M| VTV | |VTN,

n, ¥ — KOJINUECTBO BEIIECTBA
M — Macca BEIIEeCTBa

M — moJisipHag mMacca
BEILIECTBA




OoOpa3en pelneHus 3a1a4mu
3amaua 1:
Kakyr maccy uMeroT 2 M0JIb BOAbI?

| n —
lano: PeleHue: N
n=2 Mone 1) M[HZO) =12+16=18 r/ MOJb
H,0 2)m=M-n=18r/monb - 2monb=36T
m-? Otser:m(H,0) =36T

OTBeT: Macca BoJbl paBHa 36 T.



3agaua 2:
Kakoe 41c/10 MOJIEKYJI COAEePKUTCH B 2,5 MOJIb
KucJaopoaa?

[laxo. Pemenune.
W(0,)=2,5mom | . IIpeodpasya ypasrerre

W ]ﬂ'r 1A N, nomyuum: N=v+N,.
9) — A

2. TlopicTaBnB M3BECTHBIE BEIMYHHBL B NOMYUEHHOE
ypaBHeHHe, Hai/eM YHCa0 MOJEKY KACIOPOTA:

N(OZ) b V(Oz) } NA = 2,5 Monb* 6,02 108 momp ™! =
= 1,505+ 10%,

Otget: N(O,) = 1,505 « 10*.



3agaya 3:
Kakoe K0J1M4eCTBO BelleCTBA COAePKUTCA B 33 I oKkcHaa
yriaepoaa (IV)?

Ilaso. PemeHnue,
m(CO,) =331 1. Haitnem wmonapuyio mMaccy yraepoga (1V):
M(CO,) = M(C) + 2M(0) =
=12 /Mo + 2+ 16 r/Momb = 44 r/MoIB,
2. PaccumraeM KOJMYECTBO BeIIECTBA
oxcuza yriepozna (IV):

- m(COy)  33r
v(CO,) = M(CO,) ~ Hrjuom 0,75 MOTB.

v(CO,) — !

OtBer: v(CO, = 0,75 moJ1b.



3agaua 4

Kakyro maccy Oyaetr uMeTh nopuusi okcuaa cepsl (IV),
00bem koropou 13,44 i (H. y.)?

Hano.
V(S0,)=13,44 n
m(S0,) — ?

PemeHnue.
Ilepefitn oT 06BEMa BeIECTBA K €r0 Macce MOMKHO,
3HAA KOJMYECTBO BEIIECTBA.

1. Haiinem xonmdecTBo BelecTsa okcuza cepsl (IV):

V(SO,) 13,44
Wellg) e = 22,4 1/mons

m

= (),6 MoaB,

2. Halinem MonsapHywo Macey oxcuga cepsl (IV):
M(S0,) = M(S) + 2M(0) = 32r/mMoms + 2X

X 16 r/mous = 64 r/mMonb,
3. 3nas ronmuectso Bemectsa SO, U ero MoJsp-

HyI0 Maccy, Haiizem maccy SO,
m(S0,) = v(S0,) - M(SO,) = 0,6 Mo - 64 r/moup = 38,4 T.

OrBet: m(SO,) =38,4r.



3aga4da S
Nmeercsas 3 moab kuciaopoana O, mpu H.y. Onpeaenure

MAaCCy KHCJI0pPOoaa, ero 00beM, a TaK:Ke YMCJI0 MMEKIINXCS
MOJIEKYJI KHCJIOPOoaA.

JaHo: m % N
H.Y. [V=ﬂ_4] [zﬁ_] =5

v(0,)=3 monw

n(02):7 Pewene. Henons3ys Qopwyay: v = mi = F1¥y; = NN 1 pemmsmmy
Vo2 M0s)= 32 rfvoms, e
N(02)-?

m=vif=32=%r

V=viy=3 04=070n

N0y =vy=3-600- 10°= 18,1 10°= 181 10" wonexya

OrBer: m=96r; V=67.2 1; NO,) =1,8110*.




3aga4da 6
KakoBa macca mopuuu oxkcugaa azora (IV), comep:xaien
4,816 * 10 mouexyn? KakosB ee 00beMm (H. y.)?

Nawno. PemeHnue.
N(NO,)=4,816+10% 1. Haitnem xonuyecrso Bemectsa NO,:

m(NO,) — ? N(NOy) 4,816+ 10"

= — = (),8 MOJIb.
V(NO,) —? Nao 6,020 10%mom

W(NO,) =

2. Haitzem macey NO,:
m(NO,) = v(NO,) - M(NO,) = 0,8 moxs * 46 r/moms = 36,8 T,

3. Haitzem obpem NO,:
V(NO,) = v(NOy)+V_ = 0,8 moxs+ 22,4 n/mons = 17,92 1.

Oreer: m(NO,) = 36,8 r; V(NO,) = 17,92 1,



3agaua 7

Macca nopuMmu npocToro Bemecrsa, cogepxkamen 1,806 ¢
10** mousiexyJ1, paBHa 6 1. OnpeaeauTe MOJSIPHYIO MACCY
JAHHOT0 BelleCcTBAa U HA30BUTE €r0.

Iago.

N(s-8a)=1,806+10%
m(B-Ba)=06r

M(s-pa) — ?

Pemesnue.

1. HalimeM KOJWYeCTBO BelIeCTBA HEM3BECTHO-
I'0 TPOCTOr'0 BEIECTBA:

N(s-sa) _ 1,806+ 10*
Ny 6,02+ 10*mome
2. HaiizeM MOJNADEYIO MacCy HEM3BECTHOrO Bell[eCTBA!

V(B-Ba) = = 3 MOJIb.

_m(s-Ba) 6T
M(s-pa) = v(B-Ba) 8 MOJB

ITo 3EaUeHNI0 MOJAPHOU MACCHI IIPOCTOrO Bellle-
CTBA OmnpejesseM, YTO IPOCTOe BeIlecTBO — BOJOPOZ.

= 2 I/MOJIE.

Otser: M(s-a) = 2 r/MoJb. ITO BOAOPOL.



H/3!!! Pemiuth 3a1aumn
1. Kakyro Maccy MMEOT NOPIUM BEIIECTB, COOTBETCTBYIOIIHE

JAaHHOMY KOJIMYECTBY BEIISCTBA:
a) 10 mons Al(SO,),

0) 0,1 mons K,Cr,0O,
2. Kakoe KOIn4eCTBO BEIICCTBA CONCPKUTCH

a) B 80 r Kkuciaopoaa
0) B 160 r metana (CH,)

B) B 1170 r ximopuaa HaTpus

3. Omnpenenure, B KakKOM IOPLHMHU BEIIECTBA COACPKHUTCS
OOJIBIIIE aTOMOB:

a) B 119 r onoBa nnu B 56 1 kene3a

0) B 48 r Mmaruus wiv B 69 r HaTpus

4. Omnpenenutb, B KaKOM MOOPIHUM BEIICCTBA COACPKHUTCS

OOJIbIIIE MOJIEKYII:




5. Kakyro maccy OyneT uMeTh:

a) 6,02*10 24 MoJexyn COISTHOM KUCIOTHI

0) 3,01 *10 24 Mosexyn Kuciopoia

B) 3,01 *10 24 monekyn okcuaa azora (IV)

6. CpaBHMTE, B KAKOM MOPLIMH BEIIECTBA COACPKUTCS OOJIbIIIE
MoJiekyJl: B 90 r Boasl v B 128 T Kuciopoza.

7. PaccuuTanTe 4MCIIO MOJIEKYJI, KOTOPOE COAEPKUTCA B 45 T
BOJIbL.

8. M3BECTHO, 4TO 5 MOJb JIBYXaTOMHBIX MOJIEKYJ HEKOTOPOIO
HeMeTaluia uMeroT maccy 140 . O kakoM HEMETaIUIEC UIET
pedb?

9. B kakoil macce cepeOpa COIEPKHUTCS CTOJIBKO K€ aTOMOB,
CKOJIBKO MX conaepkutcs B 19,7 r 3o10ta?

10. B kxakoM KOJHMYECTBE BeIISCTBA Cyib(para HaTpuUs
conepxkurcsa 0,4 MoJb aTOMOB HaTpusi?
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